

## Hodnotící zpráva zahraničního výjezdu

**Jméno, příjmení:** Viola Hoffmannová

**Studijní obor:** Řízení lidských zdrojů

**Domovská univerzita:** Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích

**Adresa:** Okružní 10 37001 České Budejovic

**Partnerská univerzita:** ISAL | Instituto Superior de Administração e Línguas

**Adresa:** RUA DO COMBÓIO, 5 FUNCHAL 9050-053

### Erasmus na Madeiře

V akademickém roce 2023/2024 jsem se vydala na zimní semestr na Erasmus na Madeiru. Bylo to skvělé rozhodnutí. Pobyt jsem si celou dobu moc užívala.

Studovala jsem na škole ISAL, což je malá škola v centru Funchalu. Studium nebylo náročné, ale ani ne úplně zadarmo. Museli jsme po celou dobu plnit různé individuální, tak skupinové projekty a eseje. Pro zájemce byl také nabízen kurz portugalštiny, toho jsem se ale nezúčastnila. Ve škole jsme měli moc milou paní koordinátorku Andreiu, která byla vždy nápomocná při řešení jakýkoliv problémů nebo poskytování rad.

Co se týče ubytování, tak to bych doporučila začít hledat klidně tři měsíce před začátkem výjezdu. Také doporučuji si každou nabídku ubytování důkladně ověřovat, protože hodně studentů bylo podvedeno. Ubytování ve Funchalu stojí okolo 400/ měsíc euro za samostatný pokoj.

I když jsem se na Madeiru vydala začátkem října, počasí bylo stále fantastické. První měsíc bylo okolo 30 stupňů a počasí po zbytek pobytu se pohybovalo okolo 23 stupňů s občasnými dešti. Takže možnost koupání v oceánu byla dostupná po celou dobu. Studenti mohou také využít nabídky surfování, které se konají každý týden. Tím bych chtěla říct, že zimní bundu můžete nechat doma, ale přibalila bych si něco teplejšího na chladnější večery. Nezapomeňte si také přibalit sportovní oblečení a trekové boty, to využijete při návštěvě různých hiků a levád. Madeira má dechberoucí přírodu. K nejatraktivnějším místům patří: Pico Ruivo, Pico do Ariero, Fanal, Porto Moniz a například Canical. Né všude se dá dostat autobusy, proto je lepší si půjčit auto, nebo třeba zkusit stopovat. Toho se Madeiře bát nemusíte, jelikož je to malý ostrov, tak by Vás ještě ten den našli. :D :D Ať už se budete chtít vydat kamkoliv připravte se, že všechny cesty vedou do kopce, takže posílíte nohy a zlepšíte fyzičku. :D

Co se týče nočního života, tak toho si budete užívat „Až Až“. Na Madeiře začíná noční život poměrně pozdě okolo 22:00 hodiny kluby otevírají okolo půlnoci. Nezapomeňte ochutnat banánové pivo a místní drink zvaný Poncha, najdete ho v každém baru. Je to směs madeirského rumu, pomeranče/ maracuji a medu. Nikdy si ale nekupujte tu ze supermarketu!!

Jelikož jsem na Madeiře trávila Vánoce a Nový rok, byl to pro mě nezapomenutelný zážitek. Město Funchal se během Vánoc promění ve scénu světél a barev. Na hlavní ulici se 23. prosince koná tržička plná jídla pití a hudby, kam se sjíždějí lidé z celého ostrova. Silvestr je na Madeiře nezapomenutelnou podívanou, ohňostroj je zde vyhlášen jako jeden z nejlepších na světě a přitahuje tisíce návštěvníků z celého světa.

Celkově byl tento Erasmus pro mě nezapomenutelným zážitkem, otevřel se mi další pohled na svět, poznala jsem novou kulturu a přátele z celé Evropy. I když je Madeira malý ostrov nudit se tam určitě nebudete.



